

淄博人社部门上半年系列引才措施见成效 14445名青年人才来淄就业创业

7月下旬,鲁泰纺织股份有限公司2023届大学生入职培训结业典礼举办,200余名新入职大学生顺利到岗;同一天,新华制药也迎来了90余名新鲜的大学生面孔……这是来自五湖四海的新一届毕业生与淄博双向奔赴的缩影。

今年上半年,淄博市人社部门以“真诚”破解“引才密码”,吸引14445名青年人才来淄就业创业,同比增长6.5%,人才优势源源不断转化为城市高质量发展的强大动能。



山东大学学生到齐鲁石化参加“就业体验日”活动。 资料照片



“淄博—名校人才直通车”吉林大学站成功举办。 资料照片

搭好沟通桥 校企“结良缘”

聚焦高校这一人才“主要来源”,人社部门积极“走出去”,深入实施“深耕东北、经略西北、逐鹿中原”战略,带领企业搭乘“淄博—高校人才直通车”跨越千山万水,开展线上线下活动101场,服务用人单位2266家次,达成初步就业意向21735人次。举办氟硅材料、工程塑料、聚烯烃、医养健康等产业链专场招聘会,为20条重点产业链及63家“链主”企业精准匹配“人才链”。现场通过“宣讲+视频+展板+手册”等渠道,立体化开展城市和政策宣传,全方位增进人才对淄博的认同。

“淄博这几年引才力度很大,政策含金量高,对吸引毕业生加分不少,对企业的支持也很实在。”近日,新华制药人力资源部招聘主管韩印说。

“走出去”的同时,广泛“引进来”。积极对接高校就业部门,邀请教师和学子来淄博优秀企业开展“大学生就业体验日”和“高校教师淄博行”活动96场,“沉浸式”体验企业生产和生活环境,感知企业氛围和文化,提升来企来淄就业意愿,参与师

生达6336人次,较去年全年(4087人次)增长了55%。

“我们通过人社部门举办的直通车、大学生就业体验日等活动,招来了不少青年人才,已圆满完成了今年的招聘任务,为公司高质量发展更加夯实了保障。”鲁泰纺织人力资源部招聘经理许国富说。

派专员、选代言、建机制,用“三驾马车”拓宽校企对接之路。创新实施高校引才专员计划,首期选派15人赴15所省内外高校担任专职引才员,5月份启动以来已开展城市和政策宣讲58次,协助106家次企业进校推介,举办淄博籍学子交流会16场。选聘了168名淄博籍大学生担任校园青年引才大使,在各地高校向在校大学生宣传淄博发展、推荐岗位信息、介绍人才政策,吸引和集聚更多青年人才慕名而来。与28所省内外高校建立了人才引进合作机制,持续释放求贤信号,源源不断为城市发展输送新鲜血液。

铺好对接路 人岗“零距离”

摸清企业需求,是开展人才招引工作的前提。人社部门按

季度开展摸排工作,上半年征集3489家次企业,涉及岗位2915个次,需求19101人次。整理“四强”产业“求贤令”“链”上好工作等专题岗位信息,通过微信公众号、引才工作站、高校微信服务群、网络群等渠道广泛宣传推送。

精准、便捷而充分的对接,是成就供需双方相互选择的关键。人社部门聚焦“铺天盖地”“顶天立地”,多渠道、多层次组织人才和企业“面对面”交流、“屏对屏”互动,全方位、立体式搭建供需对接通道。靶向对接重点院校优势专业,不断完善“企业展示+岗位介绍+现场答疑+简历投递+现身说法+政策宣讲”六位一体线上直播招聘直通体系,依托“温暖淄博人社”视频号、高校就业平台等开展高频次人才招聘。上半年全市举办线上线下招聘590场,服务企业1.3万余家次,提供岗位6.1万余个次,需求31.8万余人次,其中线上直播带岗278场,观看量超440万人次,持续助推青年人才引进提速增效。

西南大学微生物学博士范有鹏是济南人,怀揣着梦想的他来到新华制药报到。说到为什

么选择来淄博就业,他说:“这里可以圆我的职业梦。新华制药重视科技创新、重视人才战略,人才培养体系很完善,我相信在这里我能充分发挥出我的专业技能,为社会多作贡献。”

抓实“家门口”就业和人才服务,是留住驻淄院校学子的关键一环。今年以来,依托镇办、村居、产业园、商圈、银行等载体,分级、分场景梳理下发人社服务事项指导目录71项,建设了92个“家门口”的“就在淄博”人社服务站,为高校学子提供实践引导、政策推送、技能培训、岗位推荐、职业指导等服务,促进高校毕业生多就业、快就业、留淄就业创业。

抢抓机遇期 服务“心贴心”

栽下梧桐树,引得凤凰来。近年来,淄博市多措并举、多方施策,推出“人才金政50条”“人才强链17条”“技能兴淄26条”“青年创业25条”“青年人才来淄留淄16条”等一揽子政策措施,吸引了超过15万有志青年就在淄博、创在淄博。不断强化来淄就业创业人才生活保障,以“无形认证、政策找人”方式落实

各项人才补贴,努力营造待遇适当、保障有力的生活环境。累计为4518人发放“淄博精英卡”,为320人办理“山东惠才卡”,高层次人才凭卡可享受子女入学、交通出行、医疗、住房、旅游等21类30项绿色通道服务,切实提升人才在淄生活的获得感、幸福感和安全感。

此外,聚焦创业助才,积极开展高校毕业生等青年创业服务支持行动,落实大学生创业担保贷款政策,大学生首次申请可享受30万元额度全额贴息贷款,比国家普惠性20万元创业担保贷款额度更高、贴息更多,在全省首家推出创业担保贷款“无还本续贷”政策。上半年发放人才优先发展创业担保贷款300笔、金额8774万元。今年还将举办第二届淄博市人才创业大赛,为大学生提供更多项目与资金、技术、市场对接渠道,把人才优势转化为创新优势、科技优势、产业优势,让人才发展与城市发展互相促进、互相成就。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙静

2023年淄博市“希望小屋”夏令营开营 122名小营员感受城市变化

淄博8月1日讯 “今天,我和小伙伴们怀着兴奋的心情参加这次夏令营,互相学习、团结合作、共同进步,在学习中坚定理想信念,在体验中锻炼能力本领。做祖国和人民需要的好孩子,我们时刻努力着!”8月1日,由淄博市关心下一代工作委员会、共青团淄博市委联合举办的2023年淄博市“希望小屋”感受城市夏令营开营。

仪式上,小营员代表发言,表达了立志做祖国和人民需要的好孩子、做祖国和人民事业发展的接班人的决心;青年志愿者代表发出倡议,号召社会各界以实际行动为困境青少年送去更多关爱;市委老干部局、市青少年宫有关负责同志分别为青年志愿者服务队和夏令营授旗。

本期夏令营为期五天,



淄博市“希望小屋”感受城市夏令营开营。

122名小营员将参加妙笔生花、飞机模拟驾驶、红色党史教育、安全自护教育等特色课程,并计划组织小营员到保利大剧院观看儿童剧、夜游淄博新区、走进周村古商城等活动,帮助困境青少年

开拓视野、增长见识,以更加昂扬的精神状态跟党走新时代、奋进新征程。

自2015年淄博市“牵手关爱行动”启动实施以来,每年按照2:1比例招募选拔志愿者结对农村困境青少年,

常态化开展亲情陪伴、心理疏导、心愿达成、学业辅导、感受城市“5+X”系列帮扶。“希望小屋”儿童关爱项目是“牵手关爱行动”的实施载体,也是推动新时代希望工程转型升级的重要抓手。截至目前,淄博市各级团组织为854名困境儿童打造“希望小屋”,购置专用的生活家具和学习用品,并配套爱心志愿者跟踪陪伴。

下一步,共青团淄博市委将联合有关部门,继续高标准、高质量推进“希望小屋”儿童关爱项目、“牵手关爱行动”等工作,把党的温暖传递给青少年,助力青少年健康成长。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 李闯 孟晶晶

退役军人公交卡、“三属”卡 线上就能年审了

淄博8月1日讯 为方便退役军人、“三属人员”快捷出行,淄博公交于8月1日起推出退役军人公交卡、“三属”卡线上年审服务。持卡人只需在家中通过手机进行相关操作,即可完成年审,无需再前往营业厅,既方便快捷,又省时省力。8月1日—4日,淄博公交将开展“公交服务进社区 服务民生畅出行”活动,为退役军人、老年人提供年审服务,并针对线上年审进行现场教学。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 逯游

暑运过半 淄博站累计发送旅客83万人次

淄博8月1日讯 铁路暑运自7月1日开启,至7月31日时间已经过半,淄博站累计到发旅客166万人次,其中发送旅客83万人次,日均发送2.68万人次,发送旅客较2019年同期增长16.1%。暑运以来,淄博站动态分析客流变化,累计开行旅客列车4723班次。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福